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ДОЗРІВАННЯ СИРУ ТА ЙОГО ВПЛИВ НА ЯКІСТЬ ПРОДУКТУ 
 

Приходько М.Ф., к.с.-г.н., доцент  
Рябік С.В., студ. 5 курсу БТФ 

 
Дозрівання сиру являє собою складний комплекс взаємозалежних мікробіологічних, біохімічних 

і фізико-хімічних процесів, що протікають у сирній масі. При цьому всі її складові частини (молочний 
цукор, жир, мінеральні солі й ін.) зазнають обумовлених перетвореннь, у результаті яких і формуються 
органолептичні властивості (показники) зрілого сиру. Продукти, що утворюються при молочнокислому 
бродінні, відіграють важливу роль при виробленні і дозріванні сиру. Так, молочна кислота вже при 
дозріванні молока сприяє підвищенню його сиропридатності (збільшенню вмісту розчинних солей 
кальцію). 

Метою роботи було дослідити вплив процесу дозрівання на органолептичні властивості 
сичужних сирів та встановити взаємозв’язок між біохімічними перетвореннями та якістю продукта. 

Встановлено, що від вмісту молочної кислоти залежить рівень активної кислотності сирної 
маси - найважливіший фактор, що робить основний вплив на характер розвитку мікробіологічних і 
біохімічних процесів. Водночас молочна кислота відіграє антагоністичну роль, пригнічуючи шкідливу 
мікрофлору (гнильну і газоутворюючу). Нарешті, молочна кислота є важливим смаковим компонентом 
сиру. 

Продукти, що утворюються при гідролізі білка і подальших перетвореннях, беруть участь у 
формуванні смаку і запаху сиру. 

Гідроліз жиру також важливий для формування органолептичних властивостей продукту. Жир 
розщеплюється на гліцерин і жирні кислоти. Гліцерин швидко переробляється молочнокислими 
бактеріями, а жирні кислоти поступово накопичуються в сирі. Низькомолекулярні жирні кислоти 
(оцтова, масляна) утворюють специфічний смак і запах. 

Особливості хімічного складу  сирів  обумовлюються високою температурою другого 
нагрівання (58ºС). Висока температура нагрівання обмежує видовий склад мікрофлори, сприяючи 
розвиток термофільних молочнокислих паличок. До складу закваски входять молочнокислі палички і 
пропіоново-кислі бактерії. Оцтова і пропіонова  кислоти збагачують смак сиру. 

Отже, усі біохімічні перетворення, що відбуваються при дозріванні сирної маси, обумовлені 
дією ферментів. Джерелами цих ферментів є в меншій мірі молоко, а в основному виробничий 
препарат сичугового порошку і мікрофлора, що розвивається в сирі. Препарати сичугового порошку і 
молочнокислих бактерій при дозріванні сиру виступають як посилюючі один одного фактори. 
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